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Sayı : E-56020453-610-1243-1906/2850
Konu : Yazılı soru önergesi V..M/2024

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 12/01/2024 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1359884 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alman, Şımak Milletvekili Nevroz Uysal Aslan tarafmdan

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/8036 Esas Nolu soru

önergesine ilişİdn, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarmca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim. ,•

YıhnazTUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-6I0-I243-2839/4173
Konu : Yazılı soru önergesi /2024

Sayın Nevroz Uysal ASLAN
Şımak Milletvekili

TBMM

Bakanlığunıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandmlması istenilen 7/8036 Esas Nolü

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun;

1- "Hükümlülerin değerlendirilmesi ve iyi hâlin belirlenmesi" kenar başlıklı 89.

maddesinin birinci fıkrasında, hükümlülerin, ceza infaz kurumlarmda bulundukları tüm

aşamalarda, ceza infaz kurumlanmn düzen ve güvenliği amacıyla konulmuş kurallara uyup
U5anadığı, haklarım iyi niyetle kullamp kullanmadığı, yükümlülüklerini eksiksiz yerine
getirip getirmediği, uygulanan iyileştirme programlarma göre toplumla bütünleşmeye hazır

olup olmadığı, tekrar suç işleme ve mağdura veya başkalarma zarar verme risidnin düşük

olup olmadığı hususlarmda idare ve gözlem kurulu tarafından iyi hâlin belirlenmesme esas
olmak üzere en geç altı ayda bir değerlendirmeye tabi tutulacağı; ikinci fikrasmda, bhmci

fıkra uyarmca yapılacak değerlendirmede, infazm tüm aşamalarmda hükümlülerin katıldığı

iyileştirme ve eğitim-öğretim programları ile spor ve sosyal faaliyetler, kültür ve sanat

programlan, aldığı sertifikalar, kitap okuma alışkanlığı, diğer hükümlü ve tutuldular ile ceza
infaz kurumu görevlileri ve dışarıyla olan ilişkileri, işlediği suçtan dolayı duyduğu

pişmanlığı, ceza infaz kurumu kuralları ile kurum bünyesindeki çalışma kurallarma uyumu ve

aldığı disiplin cezalarmm dikkate almacağı; altmcı fikrasmda, açık ceza infaz kurumuna

ayırmaya, denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezanm üıfazma ve koşullu salıverilmeye

ilişkin olarak tutum ve davramşlan olumsuz değerlendirilen hükümlülerin yeniden
değerlendirilmeye tabi tutulma sürelerinin bir yılı geçemeyeceği,

2- "Denetimli serbestlik . .tedbiri uygulanarak cezamn infazı" kenar başlıklı 105/A

maddesinin birinci fikrasmda, hükümlülerin dış dünyaya uyumlarım sağlamak, aileleriyle
bağlarım sürdürmelerini ve güçlendirmelerini temin etmek amacıyla; açık ceza infaz
kurumunda veya çocuk eğitimevinde bulunan ve koşullu salıverilmesine bir yıl veya daha az
süre kalan iyi hâili hükümlülerin talebi hâlinde, cezalarmm koşullu salıverilme tarihine kadar

olan kısmının denetimli serbestlik tedbiri uygulanmak suretiyle infazına, ceza infaz kurumu

idaresince hükümlü hakkmda hazulanan değerlendirme raporu dikkate alınarak, hükmün
infazma ihşkin işlemleri yapan' Cumhuriyet başsavcıhğmm bulunduğu yer infaz hâkimi
tarafmdan karar verilebileceği, üçüncü fıkrasımn (a) bendinde, sıfir-altı yaş grubunda çocuğu
bulunan ve koşullu salıverilmesine iki yıl veya daha az süre kalan kadın hükümlülerin diğer
şartlan da taşımalan hâlinde birinci fikrada düzenlenen infaz usulünden yararlanabilecekleri,

Hükümlerme yer verildiği malûmlarıdır.

5275 sayılı Kanunun 89... maddesinde, 14/04/2020 tarihli ve 7242 sayılı Ceza ve
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Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına
Dair Kanunla yapılan ve yukarıya alınan değişiklikler, 01/01/2021 tarihinde yürürlüğe
girmiştir.

B) 28/3/2020 tarihli ve 2324 sayılı Cumhurhaşkam Kararı ile yürürlüğe konulan Ceza
İnfaz Kurumlannm Yönetimi ile Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkmda

Yönetmeliğin; "Hükümlülerin değerlendirilmesi ve iyi hâlin helirlenmesi" kenar başlıklı 109.
maddesinin; birinci fikrasmda hükümlülerin, ceza infaz kurumlarmda hulundukları tüm

aşamalarda, ceza infaz kurumlarmın düzen ve güvenliği amacıyla konulmuş kurallara uyüp
uymadığı, haklarım iyi niyetle kullamp kullanmadığı, yükümlülüklerini eksiksiz yerine
getirip getirmediği, uygulanan iyileştirme programlarma göre toplumla bütünleşmeye hazır
olup olmadığı, tekrar suç işleme ve nıağdura veya başkalarına zarar verme risklerinin düşük

olup olmadığı hususlarmda idare ve gözlem kurulu tarafından iyi hâlin belirlenmesine esas

olmak üzere en geç altı ayda bir değerlendirmeye tabi tutulacağı; ikinci fikrasmda, birinci
fikra gereğince yapılacak değerlendirmede, infazm tüm aşamalarmda hükümlülerin katıldığı
iyileştirmeye yönelik psiko-sosyal ve eğitim-öğretim programları ile spor ve sosyal
faaliyetleri, kültür ve sanat programları, aldığı sertifikaları, kitap okuma alışkanlığı, diğer
hükümlü ve tutuklular ile ceza infaz kurumu görevlileri ve dışarıyla olan ilişkileri, işlediği
suçtan dolayı duyduğu pişmanlığı, ceza infaz kurumu kuralları ile kurum bünyesindeki
çalışma kurallarma uyumu ve aldığı disiplin cezalarmm dikkate almacağı hükümlerine yer
verildiği malûmlarıdır.

• Bu kapsamda idare ve gözlem kurulunca verilen kararlara karşı infaz hâkimliği
nezdinde -şikâyet, infaz hâkimliği kararlarma karşı da ağu ceza mahkemesi nezdinde itiraz
kanun yoluna haşvurulabilmektedir.,

II- 10/07/2018 tarihli ve 30474 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 1 sayılı
Cumhurbaşkanhğı Teşkilâtı Hakkmda Cumhurhaşkanlığı Kararnamesinin "Görev" kenar

başlıklı 38. maddesinin birinci,, fikrasmm (ç) bendinde, adlî sicilin tutulmasıyla ilgili
hizmetleri yürütmek Bakanhğımız görevleri arasmda sayılmaktadır. Bu çerçevede, istenilen

ayrmtıda bilgi bulunmamakla birlikte; infaz hâkimliklerine yapılan başvuru ve şikâyet
konusuna ilişkin dosya sayısma ait istatistiklere Bakanlığımız Adli Sicil ve İstatistik Genel

Müdürlüğünün "https://www.adlisicil.adalet.gov.tr" adresli intemet sitesinden ulaşılması
mümkün olabilecektir.

IH- İşlendiği iddia edilen bir suçla ilgili delillerin takdiri ve olayın vasıflandmiması da
dâhil ohnak üzere, soruşturma başlatılması, koruma tedbirlerine başvurulması ve sonucuna

göre kamu davası açılmasında tüm yetki ve sorumluluk yargı mercilerine aittir. Bununla
birlikte açılan davalara ilişkin yapılan yargılamalar, Anayasamn 9. ve 138. maddelerindeki
yetki ve teminata dayalı olarak görev yapan bağımsız ve tarafsız mahkemelerce sürdürülüp
sonuçlandmimaktadu.

rV- Karabük Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 04/06/2024 tarihli

cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün, Karabük T Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumunda banndmldığı, tahliye kararı verilen hapis cezası dışmda başkaca kesinleşmiş
hapis cezalarunn bulunduğu, infaz hâkimliğince tahliye kararma ilişkin ilâm hesaba
katılmaksızm alman içtima kararı uyarmca hakederek tahliye tarihinin 22/03/2025 olarak
belirlendiği.
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B) Adı geçen hakkında .Kurum İdare ve Gözlem Kurulu tarafindan 13/03/2024

tarihinde verilen iyi halli olmadığma dair kararm infaz hâkimliği ve ağır ceza mahkemesi
denetiminden geçerek kesinleştiği,

C) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü,

Ç) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sımulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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